



## 县域资讯

**郭家街道“科技小院”成人才孵化器 一年培训新型农民3000人**

“通过在‘科技小院’学习防裂果技术，今年我家的小枣收益比去年提高了10%。”11月23日，郭家街道南夏村村民张玉红说。

今年，郭家街道充分利用南夏村“科技小院”，发挥人才引领作用，聘请长期驻扎在此进

行教学实践及学术科研活动的中国农业大学相关专业教授、博士、硕士定期举办农技培训班，因地制宜向农民讲解测土配方施肥、作物营养等农业科技相关知识，同时筛选推介适宜推广的新技术与项目实验。

截至目前，科技小院已举办农业科技知识培训20余场，受益群众3000余人，真正把“靠天吃饭”的老人变成了“有文化、懂技术、会经营”的新时代新型职业农民，为乡村振兴提供了有力的人才力量。  
(韩帅)

**铁营镇：打造便民“新通道” 架起党群“连心桥”**

“我就去了大厅一次，前后不到5分钟的时间，证就办好了，这便民服务的效率真的是太高了！”10月26日，前来办理个体营业执照的东营村村民张文全拿着刚刚办好的营业执照高兴的竖起了大拇指。

自全市推进“马上办、网上

办、就近办、一次办”改革以来，铁营镇便民服务中心全面启动“一站式”服务，群众到镇便民服务中心办事，不用再各个窗口来回跑，一个综合服务窗口就能办所有事。该镇便民服务中心创新打造“1+3+N”功能新空间，即一个自助服务区、三类

特色服务窗口区和各类专业小综窗口区，明确13名业务人员作为专职“帮办代办员”，建立“一岗多能、一专多能”工作机制。目前，铁营镇便民服务中心可办理事项达160余项，年办件量超6000件。

(徐含笑)

**乐陵市西城社会事务协调服务中心扶贫帮困温暖人心**

“政府协调孩子转学到实验中学，我也可以安心的在医院住院治疗了，真的是解决了我的大问题。”近日，赵洪都村贫困户潘长征激动地说。

2020年5月份，一向身体硬朗的潘长征突然查出患有肺腺瘤，并伴有转移性脑瘤，噩耗彻底打击了他生活的信心。老伴汪明英患有二级精神残疾，没有生活能力，儿子今年13岁，在

开元中学上七年级，平时都是潘长征负责接送孩子上学。在了解到潘长征的困难后，西城社会事务协调服务中心主动与潘长征对接，协调教育和体育局帮助孩子转学到实验中学，解决孩子的接送问题，让潘长征安心住院，并实施差异化分红，为潘长征分红7500元，申请临时救助4000元，解决他的燃眉之急。

自开展精准扶贫工作以来，该中心派驻帮扶责任人精准对接贫困户，在精准施策的基础上，探索建立“扶贫+助困”帮扶模式，帮助贫困户增加收入，解决困难，着力提高贫困户自主脱贫能力，提升贫困户幸福感。到目前，已帮助贫困户解决户口、学生转学等实际困难60起。

(宋园园)

**乐陵市自然资源局——协调解决老旧小区居民供暖问题**

近日，乐陵市政通苑小区业主代表将一面写着“心系人民服务好便捷审批效能高”的锦旗，送到该局党组副书记盖金钟手中，对该局工作人员协调解决集中供暖问题所作的努力表示感谢。

政通苑小区由于历史遗留问题等原因一直没有进行集中供暖，每逢冬季，居民就为如何采暖发愁。今年供暖前，居民将采暖问题反映到乐陵市信访办，乐陵市自然资源局了解情况后，积极协调住建

局、公路局、公共事业办、城乡规划编研中心、热力公司等部门单位，通过不懈努力，最终促成了供暖协议签订。目前，政通苑小区室外供暖工程已完工。

(宋兴昌)

**孔镇镇开展扶贫专岗培训**

为提高孔镇镇村级扶贫专岗的业务水平，进一步明确工作任务，全力做好健康扶贫工作，11月23日下午，孔镇镇扶贫站邀请孔镇镇卫生院医生为村级扶贫专岗进行业务培训。

活动中，孔镇镇卫生院医生张福哲为大家讲解急救常识，孔镇镇卫生院院长，德州市基层名中医宋华兴为大家讲解村级扶贫专岗在健康扶贫方面应做哪些工作、日常的护理常识及疫情

防控常识、健康扶贫相关政策；通过培训，使扶贫专岗进一步明确自己的职责，增强了本领，提高了业务能力，为更加高质量的帮扶其他贫困户奠定了基础。  
(刘哲)

**西段乡：“三级”齐抓共管冬季取暖安全**

为扎实做好冬季取暖安全防范工作，连日来，西段乡“三级”齐抓共管，保障群众安全温暖过冬。

该乡制定了冬季取暖安全工作方案和应急预案，召开了专项会议，与各村单位签订了安全责任书；采取多种方式，深

入开展安全教育宣传活动，各村成立了宣传小组，通过入户走访、发放宣传单、村村通广播等形式开展宣传活动，重点向群众宣传了如何正确用电、正确使用炉具、防止一氧化碳中毒等，共出动宣传车3次、悬挂宣传标语20幅、发放《冬季取暖

安全常识》5000余份，使安全知识入民入户、入脑入心；乡安监办针对五保家庭、建档立卡贫困户、留守老人、留守儿童等重点人群，组织各村庄、各帮扶责任人逐户开展一氧化碳中毒安全隐患排查，及时整治消除取暖设施安全隐患。  
(康苗)

**乐陵市自然资源局下沉一线解难题**

“企业在用地规划、产品生产、人才科技投入等方面存在哪些难题？”近日，乐陵市自然资源启动“联千企、访万户、促提升”优化营商环境大走访活动，30多名工作人员，深入企业进行调研走访，进一步了解全市企业存在

的堵点、难点，帮助纾困解难，收集企业对不动产登记优化提升营商环境的意见建议。

目前，该局已对10家样本企业逐一开展了走访，现场走访6次，集中走访2次，电话回访数次。重点围绕服务态度、办事效

率、简化流程、惠企政策等内容，了解企业需求。将压缩企业办理时限、减免登记费等惠民利企政策及时传达，对企业反映的问题逐项细化问题整改措施，列出工作台账，争取做到走访一项，销号一项。  
(宋兴昌)

**杨安镇：宣传扶贫医疗保险政策**

近日，杨安镇扶贫站开展扶贫医保政策宣传工作。

扶贫站工作人员下村入户，就医保政策、医保报销、交费等方面做了详细的讲解说明，向贫困群众发放政策宣传单，并对群众提出的问题作出解答，确保贫困

群众对医疗保险政策弄懂、吃透，明白医保扶贫的重要意义。让困难群众在享受到医保扶贫好政策的同时，又能知晓国家的好政策，切实增强困难群众的健康幸福感和获得感。

(李洋)

**孔镇：“秋益暖阳”构筑留守和谐梦**

连日来，乐陵市孔镇镇持续开展厚德孔镇—“秋益暖阳”365暖留系列活动，实现“多层次、多元化”暖留全覆盖。

该镇针对不同留守人群采取多元化工作措施：开展读书会、趣味运动会、绘画比赛等德智体美全方位教育，伴留守儿童成长；定期开展走访、

举行文艺汇演等丰富留守老人的精神文化生活，暖留守老人之心房；开展留守妇女技能培训，助力创业、再就业，创留守妇女之窗。

“秋益暖阳”活动开展以来，全镇共开展镇级活动7次，村级活动41次，实现了留守人员全覆盖，受到群众一致好评。  
(贾鹏 刘哲)

**乐陵经济开发区人才政策送上门**

“人才是我们企业发展的第一要素，送人才政策上门就是对我们企业发展的最大支持！”日前，乐陵经济开发区开展全方位的政策服务，将最新最优的人才政策“打包”送到企业，面对面解读、一对一答疑，打通了人才政策服务“最后一公里”，受到了企业的广泛好评。

今年以来，为满足企业发展需求，该区建立了人才工作组服务协调机制，为重点

企业制定“一企一策”服务，主动上门解决企业在政策落实各个环节中遇到的问题。目前，该区企业包保小组已走访辖区企业205家，累计帮助企业招工380余人；组织线上招聘活动6场次，提供390余个就业岗位。发放编印的人才引育、就业创业、社会保险、劳动保障等政策宣传材料、相关知识解答、业务办理程序2000余份。  
(贾鹏 张伟)

**西段乡：开展安全生产隐患排查整治行动**

近日，西段乡联合多部门，深入开展烟花爆竹排查执法行动，对非法生产、经营、运输、储存烟花爆竹实施“地毯式”排查、全方位打击。

今年以来，该乡结合实际，严格按照安全生产专项整治三年行动工作要求，为推动安全隐患排查整治工作取得

实效，按照主要领导亲自研究部署、分管领导牵头抓、其他领导按照安全生产“一岗双责”的要求，认真抓好分管行业领域的检查工作。同时，组织各村庄社区、各行业部门，全面进行安全隐患拉网式大排查工作。  
(康苗)

**孔镇镇开展爱心扶贫温暖过冬行动**

随着冬季的来临，孔镇镇组织全体帮扶责任人对全镇320户建档立卡贫困户进行走访，确保贫困户温暖安全过冬。

走访中，他们对取暖设施进行安全排查，对火炕、火炉等

设施进行全面而彻底的检修，对行动不便的贫困户进行送温暖上门，帮助他们够买取暖设备，够买生活用品，让他们切实感受到党委政府对他们的关心关怀。  
(刘哲)

**孔镇：“课堂”搬到田间专家现场授课**

“做好冬季管护对于提高桃树产量和品质至关重要，我给大家讲解一下桃树的修剪、施肥、病虫防治、采摘等技术要领。”11月18日，在乐陵市孔镇王木腿村林果基地，山东省果木研究所专家刘伟正忙着给社员开展种植技术指导。

把农业“课堂”搬到田间地头，高端人才一线指导农业生产。今年以来，孔镇镇大力开展农业高端人才精准助农服务行动，与山东省果木研究所、山东省委党校教研室签订合作协议，特邀23名专家、教授采取“1+2+3”的方式，即1名专家帮扶一个社区、结对2个村级股份制经济合作社、联系3个新型职业农民，“点对点”结对帮扶，把脉问诊乡村一线农业技术难题，实现全镇89行政村结对帮扶全覆盖。  
(贾鹏 杨春晓)

“以前庄稼有毛病了，找不到病根就让它自生自灭了，现在好了，专家们经常到田间地头和我们交流，教我们如何预防、杀虫，有问题还可以随时用微信、电话咨询他们，太方便了。”王木腿村民潘玉林说。

为更好地为群众提供便捷服务，孔镇将专家信息制成海报通过微信公众号发布，转发至各社区(村)微信群，供群众全天候联系和咨询，同时，大力推行“课堂授课+交流研讨+实地教学”方式，打通农业高端人才服务农户“最后一公里”。今年以来，23名农业专家结对服务49个村级股份制经济合作社，开展“线上+线下”技术培训12期，现场解决问题320余条，培训群众5000余人次。  
(贾鹏 杨春晓)